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RADKOVSKÝ 

ZPRAVODAJ 
ČÍSLO 12 / PROSINEC 2016 

Slovo pana starosty 

Vážení občané, 

před námi je pár dní do konce roku 2016, mělo by se začít bilancovat, co se 
nám v obci podařilo zrealizovat, co ne, co nám chybí. V dnešním vydání 
zpravodaje, bych se rád zaměřil na to, co nás ještě čeká, a v prvním čísle 
zpravodaje roku 2017 pak složíme účty a zhodno!me rok 2016. 

Do konce roku bude kompletně provedena výměna veřejného osvětlení 
v obci Radkov za LED osvětlení. Náklady na veřejné osvětlení činily ročně 
88 000,- Kč, po instalaci nových sví"del se náklady sníží na cca 14 000,- Kč. 
Z počátku můžete mít pocit, že sví"vost nových světel je malá.  Sví"dla  
mají jiné parametry, světelný rozptyl je menší a sví! pouze na komunikaci. 
Bude-li se Vám zdát, že na některých místech v obci je tma, na základě  
vašeho upozornění a zvážení bychom mohli v příš!m roce další světla  
doinstalovat.  

Občanům oznamujeme, že posledním listopadovým dnem bylo ukončeno 
ukládání bioodpadu do obecního velkoobjemového kontejneru, opětovně 
bude přistaven od měsíce dubna následujícího roku. Pro ukládání větví 
obec vyhradila následující místa v Radkově za farou, na Dubové u rybníku 
ve směru na Vendelín, Nové Zálužné u kontejneru na plasty a sklo.  

Opětovně apeluji na všechny občany, aby používali bezpečnostní prvky ne-
jen pro svou vlastní bezpečnost, ale i pro bezpečnost ostatních účastníků 
silničního provozu.  Při chůzi mimo obec je to povinnost a jsem přesvěd-
čen, že při dnešní dopravě je na místě bezpečnostní prvky používat i v obci. 
V jarních měsících obdržela každá domácnost v rámci bezpečnostní akce 
pořádané obcí a místním sborem dobrovolných hasičů bezpečnostní prvky 
zdarma.  Je jenom na vás, jak je využijete. Základní pravidlo bezpečnos" 
„VIDĚT A BÝT VIDĚN“ je velmi výs"žné a aktuální. 

Další povinnos!, jejíž termín se blíží – do 31. 12. 2016, je kontrola technického stavu a provozu stacionár-
ního zdroje tepla, „kotle“ na tuhá paliva (za nedodržení kontroly hrozí sankce 20 000,- Kč). Informace 
k této problema"ce jsme podávali v předešlých vydáních Radkovského zpravodaje a při jarní bezpečnostní 
akci. 

Než ukončím své povídání, rád bych poděkoval všem občanům, kteří byli nápomocni na obecních akcích a 
pro obec nezištně pracovali – bez vás by to nebyl náš Radkov, ale jenom tuctová obec.  

 

Jménem svým, jménem členů zastupitelstva obce a pracovníků obecního úřadu vám všem přeji příjemné 
proži! vánočních svátků a všechno nejlepší do nového roku.  

Petr Dubový, starosta 

Úřední hodiny obecního úřadu: 
 

 Pondělí od 9:00 do 17:00 hodin 

 Středa od 9:00 do 17:00 hodin 

 22. 12. - 30. 12. 2016 OÚ uzavřen 

 z důvodu  čerpání dovolené  

Otevírací hodiny obecní knihovny: 
 

Pondělí od 16:30 do 18:00 hodin 

Internet zdarma pro členy knihovny 

Obecní úřad Radkov 

Radkov 58  

747 83 Radkov  
  

mob: 606 712 421 

tel:   556 309 067 

e-mail: ouradkov@quick.cz 
www.obecradkov.cz  

Otevírací hodiny 

výdejního poštovního místa 

na obecním úřadě: 
 

 pondělí 16:00 - 17:00 hodin 

 úterý 13:00 - 14:00 hodin 

 středa 16:00 - 17:00 hodin 

 čtvrtek 13:00 - 14:00 hodin 

 pátek 13:00 - 14:00 hodin 

Otevírací hodiny 

výdejního poštovního místa 

během vánočních svátků 2016: 
 

 22. 12.  - 29.12.2016 13:00 - 14:00  
 30. 12. 2016  8:30 - 9:30 
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Obnovení školy v Radkově?  

Budova, ve které se v současné době nachází  
obecní úřad, mateřská škola a knihovna, byla v roce 
1906 přestavěna na školu. Krátce poté se zde ve třech 
třídách začalo učit. Pět ročníků se zde  
vyučovalo až do poloviny 80. let, kdy byla škola zruše-
na a dě! začaly dojíždět nejprve do Melče a později  
i do Vítkova.  

à Bylo by možné školu v Radkově opět obnovit?  

à Myslíte si, že je pro správný rozvoj obce fungující  
škola důležitá?  

à Chtěli byste mít své dě! na 1. stupni ZŠ ještě 
v Radkově?  

à Vnímáte rozdíl v kvalitě výuky třídy s 30 nebo  
s 15 dětmi? 

à Preferujete přátelské prostředí a osobní přístup?  

à Máte na věc jiný názor?  

V současné době je zakládáno či obnovováno  
množství základních škol, a to i na menších obcích. 
Bylo by to možné i v Radkově? Přijďte besedovat  
o možnos! znovuotevření radkovské školy v pondělí 
9. ledna 2017 od 17 h do místnos! obecního  
zastupitelstva.  

Kateřina Skalíková, kulturní komise  

Domovní čis"rny odpadních vod  

Vlastníci nemovitos" by měli dodržovat zákon  
č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých  
zákonů („vodní zákon“).  Účelem tohoto zákona je 
chránit povrchové a podzemní vody, hospodárně  
využívat vodní zdroje, zachovat a zlepšovat kvalitu 
povrchových a podzemních vod. Každý vlastník je tak 
odpovědný za veškeré vody, které se nachází na jeho 
nemovitos! – voda dešťová, voda odpadní.  Ruku na 
srdce, kdo z nás dodržuje tento vodní zákon? Tato 
otázka není směřována na majitele  nemovitos", kteří 
již domovní čis!čku provozují.  Počet těchto majitelů 
op!mis!cky odhaduji na cca 10, čísel popisných 
v obci máme cca 150. Kde  odpadní vody končí,  
nebudu ani nechci komentovat. Tuto problema!ku je 
třeba řešit a ne ukazovat jeden na druhého, když 
jsme na tom v podstatě všichni stejně. Obec nechala 
zpracovat studii proveditelnos! na výstavbu centrální 
čis!čky odpadních vod, jejíž náklady na výstavbu se 
pohybují cca 45 mil. korun. Studie  proveditelnos! na 
individuální čis!čky odpadních vod  vychází na cca 12 
mil. korun. 

 

S potěšením konstatuji, že MŽP pochopilo situaci  
malých obcí a vyhlásilo výzvu pro předkládání  
žádos" na budování domovních čis"ren odpadních 
vod s "m, že stát zapla" 80% inves!c a 20% inves!c 
zůstane na občanech a obci. 

Projekt zahájíme anketou, kde se vyjádříte, zda  
máte zájem o domovní čis!čku či nikoliv.  Formulář 
pro vyplnění obdržíte do svých domácnos" společně 
s prosincovým číslem zpravodaje, případně si jej  
vyzvednete na obecním úřadě. Vyplněný !skopis  
odevzdáte do konce ledna 2017 na obecním úřadě, 
vložíte do schránky obecního úřadu nebo předáte 
svým zastupitelům.  

Na téma odpadní vody a voda v krajině bude  
organizovaná veřejná schůze, která proběhne  
začátkem roku 2017. Bližší informace k veřejné schůzi 
sdělíme obecním rozhlasem a zveřejníme  
na vývěskách. Věřme tomu, že nám dotace  na  
domovní čis!čky vyjde a my budeme mít možnost 
přispět k lepšímu životnímu prostředí.  

Petr Dubový, starosta 

Rozsvícení vánočního stromku 

Vánoční čas je opět tady a v sobotu 26. listopadu se  
rozsví!l nejen vánoční stromeček na návsi u kulturní-
ho domu, ale i mnoho světýlek v očích dě", které měly 
jedno jediné přání ať už je tady Štědrý den, stromeček  
a hlavně dárečky. Přítomné občany přišel pozdravit 
také náš pan farář a popřál všem poklidný advent.  

Je dobře, že jsme se zase jednou sešli, potkali  známé  
tváře, zpomalili jsme a připravili se na  předvánoční 
čas. Děkuji, že jste přišli.  

Petr Dubový, starosta 
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BLAHOPŘÁNÍ 

Říjen 

Špačková Marta 65 let 

 

Listopad 

Škubal Karel  65 let 

Prosinec 

Prda Vojtěch 60 let 

Redelhamerová Marie 92 let 

Voláková Irena 60 let 

Emilie Křížová, sociální výbor 

Všem jubilantům přejeme štěs$ v životě, život ve zdraví, zdraví v pořádku, pořádek v hlavě a hlavu v oblacích. 

Vítání občánků 

V neděli 6. listopadu jsme slavnostně přivítali devět 
občánků naší obce narozených v letech 2015  
a 2016. 

Po úvodním slovu a kulturní vystoupení dě! přivítal 
pan starosta nové občánky Radkova. Poté byl  
přečten slib, který stvrdili rodiče svým podpisem do 
Pamětní knihy. 

Na památku si dě" odnesly pamětní knížku a knihu 
pohádek, maminky dostaly ky"čku. 

Vítání zakončil slavnostní přípitek a focení dě!  
v kolébce. 

Představuji Vám nové občánky Radkova: 

Dehnerová Marie, Vlková Rozálie, Krátký Štěpán, 
Křenková Laura, Sáňka Samuel, Dehnerová Veroni-
ka, Byrtusová Elizabeth, Pohlodko Patrik, Křenek 
Lukáš. 

Přejeme vám pohádkový život, hodně zdraví  
a štěs! v kruhu svých blízkých. 

Všem, kteří se podíleli na přípravě a hladkém  
průběhu akce, mnohokrát děkuji. 

Emílie Křížová, sociální výbor 

V minulém zpravodaji omylem  

nebyl uveden pan Josef Vlček, 

který v měsíci červenci oslavil  

70. narozeniny. Omlouváme se 

a dodatečně blahopřejeme. 
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Vánoční besídka  

Mikulášské dovádění  

V neděli 4. prosince se na naší faře zastavil po jízdě  
Radkovem Mikuláš se svou družinou. Všechny dě!  
dostali po přednesu básničky nebo zazpívání písničky 
sladkou odměnu. Sem tam ukápla i nějaká  slzička, ale 
čer! si nikoho do pekla neodnesli. Dě! Mikulášovi  
a čertům slíbily, že budou celý následující rok hodné.  
Dospěláci si pochutnali na svařáku a dě! na čaji. Celé 
odpoledne a večer se nesl ve sváteční atmosféře, jen 
ten snížek všem chyběl. Tímto bych chtěl všem  
poděkovat za pomoc při  organizaci této akce.  

Michal Bek, místostarosta 

V neděli 11. prosince se v Kulturním domě 
v Radkově uskutečnila tradiční vánoční besídka, jež 
byla i tentokrát složena ze dvou čás". V té první 
čekalo návštěvníky předvánoční kulturní akce milé 
vystoupení dě" z Mateřské školy v Radkově. Kromě 
básniček a písniček zahrály dě! pohádku o Perníko-
vé chaloupce. Moderní verze této lidové pohádky 
čekala diváky i ve druhé polovině programu, kdy po 

krátké přestávce vystoupil divadelní ochotnický 
soubor Pajšl z Hlavnice, který osobitě pojal rovněž 
pohádku o Sněhurce. Na závěr vystoupení si diváci 
vyžádali i přídavek, kterým byla pohádka O mlsné 
Kateřině v podání vedoucí souboru p. Jany Kotalo-
vé. Děkujeme všem, kteří s přípravou, organizací  
a realizací této pěkné akce pomohli.  

Kateřina Skalíková, kulturní komise  
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Leden 

9.1.2017  Beseda Obnovení školy v Radkově 

Veřejná schůze Odpadní vody a voda v krajině 

28.1.2017  Obecní ples  

 Únor 

11.2.2017  Discoples 

18.2.2017  Maškarní ples 

25.2.2017  Pochování basy 

Harmonogram akcí v Radkově na rok 2017 

V rozhlase, na webu obce a na plakátech bude upřesněno datum a  místo konání každé akce. 

Vánoční koncert v kostele Narození Panny Marie v Radkově 

Zpívá ve dne i v noci obvykle dobře skrytý v husté 

vegetaci. Má neobyčejně bohatý hlasový fond. Při 

svém zpěvu střídá flétnové tóny, vydává silný  

tlukot, hvízdá i kloktá … Teď nepopisujeme pěvecký 
sbor Luscinia, ale slavíka obecného, drobného  
ptáčka, podle kterého získal pěvecký sbor své  
jméno. A dodejme, že právem.  
Středoškolský sbor Luscinia vznikl počátkem roku 
1995 při Mendelově gymnáziu v Opavě. Od té doby 
se v něm vystřídalo na 300 studentů. Ve svém  
repertoáru má skladby od renesance po současné 
české i světové skladatele, vystupuje u nás  

i v zahraničí.   
Vánoční koncert v kostele Narození Panny Marie 
byl jedinečný, zpěv a energie smíšeného sboru své 
posluchače zcela pohl!li. Na programu byly písně 
vánoční, a to z celého světa. Kostelem se tak nesly 
nejen české či slovenské lidové, ale také ukrajinská, 
bulharská, americká, francouzská, dokonce 
z Nového Zélandu a Afriky.  

Děkujeme sboru Luscinia za jeho krásné vystoupe-
ní. 

Kateřina Skalíková, kulturní komise  

Z mikulášského dovádění. 
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Spolek dobrovolných hasičů byl založen na konci  
19. stole!. Toto období je typické rozmachem spolkové-
ho života, který byl roku 1867 ještě podpořen vydáním  
zákona o spolčování a stal se jakousi školou demokracie 
a veřejného života. Nejvyšší funkce ve spolcích zastávaly 
zpravidla společenské elity, jako byli lékaři, vysokoškol-
š! učitelé či významní obchodníci.  Nejinak tomu bylo 
právě na Opavsku, kde dobový život, jeho historii  
a celkový rozvoj výrazně ovlivnil rod Razumovských1.  

Jeho představitelé a poslední majitelé vikštejnského 
panství Marie a Camillo Razumovš! zásadně ovlivnili 
vzhled a život několika vesnic, mezi které náležel  
i Radkov.2 Zasloužili se nejen o přestavby místních  
zámků, budování kostelů, kaplí, škol, pošt a ochranu 
krajiny, ale zásadním způsobem vstupovali do života 
běžných obyvatel organizováním kulturních a společen-
ských akcí, udržováním tradic, podporou místních  
spolků a zakládáním nových. 

Mezi spolky, které vznikly za výrazné podpory regionál-
ního donátora Camilla Razumovského, patřil i radkovský 
Spolek dobrovolných hasičů. Tento byl založen již roku 
1887. Stanovy hasičského spolku, jenž měl v jednom 
období i 70 členů, byly schváleny v roce jeho založení. 
Hasičská zbrojnice3 byla postavená nákladem Razumov-
ských až v roce 19294 na konci obce Radkova, ve směru 
na město Vítkov.  V této době byl velitelem radkovského 
požárního spolku a současně okrskovým inspektorem 
pro spolky tohoto typu místní majitel zdejšího hos"nce 
Josef Willscher. Prvním poválečným velitelem byl  
p. Luzar z Hertmanic (dnešní Nové Zálužné) a potom  
p. Bambušek. Obec Hertmanice měla také svou požární 
zbrojnici i sbor. Dne 17. 7. 1937 zde byla slavnostně  
vysvěcena motorová stříkačka.5  

„Místní hasiči měli do roku 1945 k dispozici motorovou 

stříkačku, dvě ruční stříkačky - menší a větší, koňský  

požární vůz oboustranný na dopravu mužstva a velký 

vysouvací žebřík,“ vzpomíná místní pamětník pan Karel 
Ri#man. Od roku 1945 přešel hasičský sbor na požární 
sbor, v 50. letech 20. stole! byl pak spolek přejmenován 
na Dobrovolný oddíl požární ochrany. Existence Jednot-
ného sdružení dobrovolných hasičů byla zachována  
až do dneška. Roku 1953 dostala obec přidělenu novou 
patrovou stříkačku, auto Pragovku a elektrickou sirénu. 
Starší výzbroj pak byla postupně vyřazována. 

Z archívních materiálů dále vyplývá, že se 1. srpna 1937 
konala oslava na hradě Vikštejně k výročí 50 let založení 
hasičského sboru. Spolek dobrovolných hasičů je  
nejstarším radkovským spolkem a v příš!m roce bude 
slavit 130 let své existence.  

Kateřina Skalíková  

 

 

1 V letech 1888-1946. 
2 Dále se jednalo především o Melč, Jánské Koupele a Dolní 
Živo"ce.   
3 Jedná se o zděnou jednopatrovou stavbu stojící na obdél-
ném půdoryse s polovalbovou střechou krytou eternitem. 
V průčelí  ke komunikaci se nacházejí dvoje velká dvoukřídlo-
vá vrata, vjezdy pro hasičská auta. Uprostřed hřebene střechy 
se tyčí dřevěná věžice se stanovou střechou a korouhví. 
4 Etapová výzkumná zpráva, Zjišťovací terénní průzkum  

auten!ckých forem stavebního projevu v regionu Opavska, 
Památkový ústav (D. Kouřilová, R. Rosová, Ostrava, 2002) 
5 Radkov, nás!n dějin obce, 1377-2007 (B. Mar"nek, Opava, 

2007)  

Z historie Spolku dobrovolných hasičů  

  Z historie naší obce 

Radkovš" hasiči, fotografie z publikace Radkov, nás!n dějin obce, 1377-2007 (B. Mar!nek, Opava, 2007)  



strana 7 

   Spolek Radkov 

Na hradě Vikštejně byly zahájeny první opravné práce  

Zřícenina hradu Vikštejna se řadí mezi nejstarší  
a nejrozsáhlejší památky našeho regionu. Přesto, že je 
zajišťována její pravidelná údržba, tak některé čás! 
vyžadují provedení oprav většího rozsahu.     
Sta!cké posouzení odhalilo několik takových míst, 
která lze označit jako havarijní. Aktuálně nejzávažnější 
je situace zdi vpravo za vstupem do areálu hradu. Zeď 
vysoká více než 10 m je oslabena několika otvory, kte-
ré byly původně okny a postupem  času se z nich staly 
velké nesouměrné díry. Existuje obava, že bez opravy 
zdi by mohlo dojít k jejímu zřícení. Podobně rizikových 
míst je na Vikštejně  ještě několik, např. jsou zvláště 
nebezpečné klenby sklepů, ze kterých tu a tam vypa-

dávají kameny  a "m oslabují celé stropní konstrukce.  
O zhoršujícím se stavebně technickém stavu památky 
má povědomí nejen vlastník, ale i památkové orgány 
a široká veřejnost. S  ohledem na tuto  skutečnost 
spolek Radkov s dalšími partnery  uspořádal veřejnou 
sbírku, díky níž bylo možné v průběhu několika  
posledních let zajis!t základní dokumentace mapující 
aktuální stav zříceniny –  polohopis a výškopis, odbor-
né sta!cké posouzení  a dokumentaci stávajícího  
stavu památky. Tyto  materiály nyní slouží k přípravě 
dílčích prováděcích projektů a mohou být také  
podkladem pro získání finančních prostředků  
na konzervační úpravy a zastavení degradačních  
procesů Vikštejna. Díky poskytnutým prostředkům 
z rozpočtu města Vítkova a obce Radkov mohly být  
na sklonku roku 2016 zahájeny práce právě v místech, 
kde se  předpokládal bezprostřední odborný zásah.           
První etapou prací bylo tedy sta!cké zajištění zdi na 
západní straně areálu. Výdřevy nyní slouží jako   
dočasné sta!cké řešení, než bude konstrukce  oprave-
na stavebně. Poskytnuté prostředky  umožnily také 
zajištění vstupu do velkého sklepení 1. nádvoří hradu, 
kde byla obnovena část klenby  a pilíř vstupní chodby.  
V roce 2017 předpokládáme pokračování stavebně 
konzervačních zásahů dalších nebezpečných míst.  

Tomáš Skalík, spolek Radkov  
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Pohádkový hrad Vikštejn 

28. září Společnost Arcus Vítkov u příležitos! státní-
ho svátku dne sv. Václava uspořádala kulturní akci 
na hradě Vikštejně s názvem „Pohádkový hrad“. 
Bylo prima připomenout si patrona české země 
v dobovém poje". A tak na kolbiš! změřili svou sílu 
a obratnost páni ry"ři i pážata. Bojovali v turnaji  
o meč sv. Václava, který předával pan král. 
Přestávku mezi pořady vyplnilo malování na obličej, 
prohlídka hradu s průvodcem, hry soutěže, dobová 
střelnice z kuše a luku. Arcus Vítkov dále 
v programu připravil loupežnickou pohádku 
„Poklad“ a komedii „Kam jdeš Lumíre“? Akce se 
moc líbila, o čemž svědčil srdečný potlesk diváků,  
a to i v pauzách her. Diváci vůbec připravili úžasnou 
atmosféru a bylo jich na hradě přes 300. 
Poděkování patří všem, kteří se na hradní slavnos! 
podíleli: Arcusu Vítkov za pěkný program, Obci  
Radkov za propůjčení hradu, p. Tomáši Skalíkovi za 
poučnou prohlídku hradu (vždyť není obvyklé, aby 
se na zřícenině provázelo s odborným výkladem). 
Závěrem bychom jako organizátoři chtěli poděko-
vat oddělení kultury z Městského úřadu ve Vítkově, 
jehož pracovníci pomohli při zajištění průběhu akce 

- postavili info stan, kde bylo možno zakoupit  
pohlednice a suvenýry, dále přivezli lavice pro  
diváky a skvěle ozvučili scénu, nafo!li nádherné  
fotky. Poděkování patří také Městu Vítkov za  
finanční podporu akce. 
Věříme, že se nám podaří i příš" rok zorganizovat 
den sv. Václava na Vikštejně a již nyní můžeme  
potěšit návštěvníky "m, že bude zajištěno  
i občerstvení s různými dobrotami.   

PhDr. Pavel Vaňásek, Arcus Vítkov  
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 Vážený pane starosto, 

zdravíme Vás z Charity Opava. Po roce se na Vás 
opět obracíme s prosbou o pomoc při organizaci 
Tříkrálové sbírky. 

Skupinky tří králů navš!ví v termínu 1.-15. ledna 
2017 domácnos" ve Vaší obci. 

Koledníčci jsou vždy doprovázeni osobou starší  
15 let s řádně vyplněnou průkazkou a zapečetěnou 
pokladničkou. 

Výnos z Tříkrálové sbírky 2016 nám umožnil  
nakoupit pro naše nemocné a seniory zdravotnický 
materiál pro mobilní hospic Pokojný přístav, denní-
mu stacionáři pro seniory jsme pořídili pro  
bezpečnější a hospodárnější provoz auto na CNG  
s nainstalovaným otočným sedadlem pro klienty  
s omezenou hybnos!, mohli jsme zrekonstruovat 
prostory pro chráněné a podporované bydlení  
a přispět na provoz mateřského centra Neškola. 

Výnos z tříkrálové sbírky 2017 plánujeme využít na 
nákup zdravotnického materiálu pro klienty  
ošetřovatelské, pečovatelské a hospicové péče, pro 
pečovatelskou službu bychom rádi pořídili tolik  
potřebné auto, dále vysokozdvižný vozík pro  
chráněné technické dílny zaměstnávající osoby  

znevýhodněné na trhu práce, a v neposlední řadě 
bychom rádi provedli stavební úpravy pro sociálně 
terapeu"ckou dílnu Radost určenou mentálně  
pos"ženým. 

Prosíme Vás opět o pomoc: 

Podle zákona o povolení sbírky je nezbytné: 

· úřední zapečetění pokladničky na místním  
obecním úřadě 

· rozpečetění pokladničky a přepočítání hotovos" 
po ukončení sbírky v přítomnos" vedoucího  
koledníků popř. i zaměstnance Charity Opava 

· oznámení o konání Tříkrálové sbírky v obecním 
zpravodaji, rozhlasu atd. 

· je-li to možné, prosíme na základě konzultace  
s koordinátorem sbírky ve Vaší obci o doplnění 
této informace o přesné datum koledování  
a výzvě občanům, aby zabezpečili svého psa  
z důvodu bezpečnos" koledníků. 

Kontaktovat Vás budeme osobně, telefonicky nebo 
prostřednictvím dobrovolného koordinátora přímo 
z Vaší obce. 

Za Charitu Opava, Marie Gilíková 

Tříkrálová sbírka 
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Zahrádkáři Radkov 

Spolek zahrádkářů Radkov uspořádal dne 28.10.2016 
pochod světlušek. Sraz světlušek byl u kulturního  
domu. Pak se průvod světlušek vydal na pochod  
směrem ke sportovnímu hřiš!. Cestou na světlušky 
číhali různé masky. Na sportovním hřiš! bylo pro 
světlušky přichystáno občerstvení s překvapením. 
Přesto, že se počasí zhoršilo, tak se pochod světlušek 

vydařil. Pokud nám budou stačit síly, chceme v této 
akci pokračovat, aby z toho vznikla tradice.  
Zahrádkáři děkují všem, kteří nám v této akci  
pomohli, a zároveň děkujeme všem, kteří se  pochodu 
světlušek zúčastnili.  
 

Za zahrádkáře, Marie Hrubá a Jarmila Beková 

Sázení stromů a slavnostní otevření cesty v Dubové  

V sobotu 5. listopadu se v Dubové sešlo několik  
desítek dobrovolníků k odpolední akci, která  
uzavírala rok dlouhé úsilí o zvelebení čás! obce.  
Výsadbě patnác! švestek a jabloní v blízkos! hřiště 
předcházela obnova záhumenní cesty za zámeckým 
areálem. Nové řady stromů byly vysazeny kolem cesty 
a také kolem pozemku lemujícím budoucí hrací plo-
chu. Šestnáctým stromem byla hrušeň,  vysazená 
v blízkos! nové kamenné lavičky obrácené do volné 
krajiny. Je třeba říci, že se nejedná jen tak  

o ledajaký strom, ale hrušeň je Stromem přání  
a již mnohá přání střeží. Neváhejte mu sdělit to své – 
všechna přání založená na dobrém úmyslu budou  
splněna!    

Za pomoc při sázení stromů a za přinesené dobroty 

děkujeme všem dobrovolníkům, za odborný dohled  

a zajištění starých krajinných odrůd Radimu  

Lokočovi, za finanční podporu Nadaci Partnerství.  

Kateřina Skalíková, spolek Radkov  
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   Masarykova základní škola a mateřská škola Melč 

Nečekané nálezy nacházíme neočekávaně a na nenadálých místech 

Doslova DOSLOVA to pla� o jedineč-
ném nálezu, který byl učiněn  
náhodou při rekonstrukci výše  
uvedeného sociálního zázemí pro 
dívky ve staré budově školy. Při  
bouracích pracích řemeslníci objevili 
zazděný dveřní vchod. Mezi ním  

a stěnou však byla vzduchová kapsa, 
na dně které ve tmě a zjevné vlhkos-
! celé roky ležely zbytky původní 
školní učebnice s písemným  
vzkazem. Zub času učinil mnohé, 
nicméně i to málo, co zůstalo, má 
jistojistě nemalou vypovídající  
hodnotu. Vedle úplně dochované 
učebnice českého jazyka se našlo na 
listě s vyobrazením druhého česko-
slovenského prezidenta následující 
sdělení:  

„V roku 1935. byla zde Česka  
měšťanska škola v roku 1938. gdyž 
nas němci zničili. Da Buch že se  
poms!m…“ 

 

Není naším cílem jitřit staré rány 
nedobrého období 30. let 20. stole�. 
Nicméně připouš�me, že nás nález 
nenechává chladnými, a na mysl se 
nám v�rá hned několik otázek: Kdo 
je autorem tohoto textu? Je to  
náhoda, že tato zpráva byla napsána 
na papíře s vyobrazením E. Beneše? 

Byl to záměr nechat tento text ve 
společnos! s učebnicí češ!ny?  
A konečně, komu bylo sdělení  
určeno? Je zřejmé, že zodpovědět 
tyto otázky se nám jen stěží podaří. 
Nicméně jedno je jisté: zmiňovaný 
objev jasně dokumentuje boles!vé 
postavení české školy v čerstvě  
zabrané sudetské oblas!. 

Mgr. Vendulka O"ová, zástupkyně  

ředitele školy 

Fotografie E. Beneše, rubová strana objeveného textu 

Nalezený text se zprávou 

I malá škola může ohromit  

Nebývalé výsledky zaznamenala  
naše škola v podzimních soutěžních 
kláních regionálního charakteru. 
Poprvé tomu bylo poslední zářijový 
den v Opavě na Stříbrném jezeře, 
kde se konalo okresní finále závodu 

na horských kolech. Naši školu 
v kategorii starších žáků reprezento-
vali Tomáš Vítek a Pavlína Ma-

churová z IX.A a Tomáš Havlický 
z VIII.A, za�mco Vendulka Haasová, 
Jakub Hipsch, Lukáš Hruška a Filip 

Kudla ze VII.A soutěžili v kategorii 
žáků mladších. Tato sedmička  
mladých sportovců dala o sobě  
vědět hned několikrát: v kategorii 
jednotlivců se Vendula umís!la na 
pěkném 4. místě, Pavlína na příčce 

bronzové a Tomáš byl ve své  

kategorii suverénně nejlepší. Naši 
žáci si vedli velmi úspěšně i v týmu 
(byl tvořen 2 chlapci a 1 dívkou):  

tým starších žáků se umís!l na  
3. místě, mladší žáci pak skončili na 
místě čtrnáctém. V celkovém výsled-
ku byla naše škola nejúspěšnější.  
Uprostřed listopadového měsíce se 
pro změnu naše škola zúčastnila 
okresního finále mladších děvčat  

a chlapců ve stolním tenise 
v Opavě. Především díky příkladné 
rozvaze i bojovnos! naše družstvo 
děvčat ve složení Petra He%ová 
z V.A, Alexandra Zigmundová z VI.A 
a Vendula Haasová ze VII.A skončilo 
na velmi pěkném 2. místě, a postou-
pilo tak do krajského finále, které se 

uskuteční začátkem prosince 2016. 

Rovněž družstvo mladších chlapců, 

tedy Jakub Bartko z VI.A, Mar&n 

Dunka, Lukáš Hruška, Filip Kudla  

a Lukáš Wontroba ze VII.A velmi 

dobře reprezentovalo naši školu, 

když vybojovalo postup ze skupiny  

a až v boji o 3. místo prohrálo se 

Základní školou Opava, E. Beneše. 

Všem žákům upřímně blahopřejeme 

a panu učiteli Vladimíru Kornasovi 

děkujeme za inspirující vedení  

a kvalitní přípravu žáků napříč  

sportovními ak!vitami.  

Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy 

 

(fotografie z akcí na str. 12) 
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Zápis do 1. ročníku v novém termínu  

Nový kalendářní rok s sebou přine-
se jistě spoustu novinek, školství 
nevyjímaje. Tou největší pro  
základní školy je změna termínu 
zápisu do 1. ročníku. Počínaje  

rokem 2017 se bude zápis do  

1. ročníku na všech základních 

školách konat vždy v měsíci  

dubnu (dosud to bylo v období od 
15. ledna do 15. února). Na  

melčské základní škole byl řádný 

termín zápisu do 1. ročníku stano-

ven na pátek 7. dubna 2017 
(náhradní termín pak na úterý  
11. dubna 2017). Z tohoto důvodu 
se akce pro předškoláky uskuteční 
až po Novém roce, blíže viz  
pozvánka na Tvořivé dílny. 
Rodičům předškoláků, kteří zvažují 

odklad povinné školní docházky  
u svého dítěte, vřele doporučuje-

me, aby tuto možnost nejdříve 

prokonzultovali s paními učitelka-

mi v mateřské škole. Pakliže  
společně usoudíte, že by byl  
odklad povinné školní docházky  
o jeden rok pro Vaše dítě prospěš-
ný, je třeba k tomuto získat od 

školského poradenského zařízení 

(nejčastěji se jedná o Pedagogicko-

psychologickou poradnu ve Vítko-
vě nebo v Opavě) a od odborného 

lékaře nebo klinického psycholo-

ga (plně postačuje dětský lékař) 
písemné doporučení. Vzhledem 
k velmi dlouhým čekacím lhůtám 
na vyšetření ve školských poraden-
ských zařízeních vřele doporučuje-

me požádat o toto vyšetření  

vybranou poradnu nejpozději 

v lednu 2017. Žádost o odklad  
povinné školní docházky spolu 
s výše uvedenými písemnými  
doporučeními je třeba to!ž podat 
řediteli školy nejpozději k 30. dub-
nu 2017. V případě jakýchkoli  
nejasnos" neváhejte včas kontak-
tovat vedení školy buď prostřed-
nictvím emailu zsmel@zsmelc.cz, 
nebo telefonicky na čísle 
556 309 021. Další informace 
k zápisu do 1. ročníku můžete najít 
na webovských stránkách školy 
www.zsmelc.cz, v záložce PRO  
RODIČE.  

Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy  


